

## 350, и не чикотит. Неформальные заметки о формальном празднике

Праздник 350-летия Иркутска все ближе – и, как ни передвигай сроки, а он все равно случится.

И ни для кого не секрет, что чем ближе к этой дате – тем более он безразличен тем, чьим праздником он, по совести, является. То есть простым иркутянам.

Собственно, власти честно хотели как лучше. С их, властной, колокольни. В самом деле, город находится далеко не в идеальном состоянии – а к любому празднику в доме полагается прибираться. Или, если по средствам – даже покупать новую мебель, посуду, коврик перед дверью, и так далее.

Средства позволяют. Более того – они так позволяют, что некоторые товарищи, задействованные в процессе их непосредственного освоения, просто теряются в противоречии между потенциальными возможностями и нехваткой времени для их реализации.

Можно долго спорить о том, нужен ли был Иркутску 130-й квартал. С одной стороны, из-за спешки все делается далеко не так, как хотелось бы и как нужно бы. Но с другой – грязные развалюхи в самом центре города надоели всем, а в результате этого проекта, как ни крути, Иркутск получает как минимум чистый, красивый и ухоженный уголок. Кстати, года не прошло – а все уже забыли, какой узкой, грязной и неудобной дорогой была улица 3 июля. Привыкли – как привыкают ко всему хорошему.

К 130 кварталу привыкнут так же. Как привыкли к отремонтированному Драмтеатру, новому мосту, широкой Байкальской. Иркутск, город удачливых купцов и неудачливых писателей, никогда не отличался хорошей исторической памятью...

Но речь сейчас не об этом. В конце концов, деньги на строительство квартала берут не из городского и даже не из регионального бюджета. Для рядового иркутянина этих денег все равно, что нет – а потому надо просто расслабиться и постараться получить максимум удовольствия.

Речь о другом. О духе праздника.

Представляете, как это будет? Правильно. Приедут разного рода ВИПы, очень важные для политической стратегии региона. Город перекроют, на каждом углу будут стоять менты (простите, копы). Усилят меры безопасности до максимума. Потрещат во всех СМИ, опять же про построенный (надеемся) квартал, приехавших ВИПов и их значение для региона. ВИПы скажут десяток речей ни о чем. Пройдет карнавальное шествие (если этот проект еще не похоронен). Под занавес пальнут салютиками; благодарное население, собравшись на набережной, выпьет все пиво из окрестных киосков... и забудется еще на 50 лет.

И назавтра праздника уже как бы не будет. А хотелось бы. Чтобы рассказать, например, детям о том, как город веселился и торжествовал... ну, скажем, неделю. Чтобы ух, как запомнилось. Чтобы в память врезалось.

А для этого нужно совсем немного. Вспомнить детство. И то, что радовало в детстве. Конечно, министру культуры региона, буквально помешанной на лубочно-лапотных ансамблях, сделать это весьма затруднительно – но ведь, кроме нее, в правительстве есть не просто умные, но и очень умные люди. Которые, между прочим, исколесили полмира и видели праздники такого уровня, что всем праздникам праздник.

И тут, как ни крути, а стоит посмотреть на пример дикого Запада – а еще лучше Востока. До настоящей годовщины Иркутска – три месяца, до официально объявленной даты – шесть. Кто-нибудь из иркутян знает, например, какой символ у праздника? И какой именно символ будет у города в этом празднике? Где эмблемы на каждом столбе? Где флаги с символом праздника? Где налоговые льготы фирмам, продающим товары с символикой юбилея – или хотя бы просто с буквами «Иркутск - 350»? Это ведь шаг номер один в ЛЮБОМ празднике такого рода. Причем не за шесть месяцев – за шесть лет до того.

Автору этих строк случилось побывать в Китае за год до Олимпийских игр. Символика игр была везде. Не просто везде – а ВЕЗДЕ. На всех кепочках, футболках, автомобилях, флагах, на всех зданиях, на всех товарах. На всех центральных площадях стояли табло с днями и часами до начала игр. Во всех газетах – ежедневные публикации об этом событии, и не о каком-нибудь, прости господи, стадионе, а об исторической значимости события для всего китайского народа. С экскурсами в историю и цитатами великих философов. Товары с символикой продавались дешевле обычных. Про Игры говорили на каждом углу – причем в таком ключе, что даже нас, русских, одолевала гордость за Китай.

Зайдите в любую иркутскую школу и спросите любого школьника, кто основал город. И когда. Не скажут. А ведь в таком празднике история – это главный предмет. Во всех газетах должны быть ИНТЕРЕСНЫЕ исторические статьи про Иркутск. Слава богу, у нас целый истфак бездельников, которые за лишний рубль напишут все, что угодно. А за пятьдесят тысяч – целую книгу-летопись, с фотографиями и интимными подробностями жизни купцов. Хотя нет, книга, конечно же, будет. От единственного в городе типа историка на букву Г. И, конечно, того же качества, что и десяток предыдущих от него же.

И разные там Гришковцы и Матисон должны снимать не старперские страдания, малопонятные публике моложе полтинника, а нормальные исторические ленты про исторический Иркутск. Интересные. Художественные. С боями и любовными переживаниями. Чтобы дети и взрослые ломались в кинотеатры и спрашивали лишний билетик. Не так уж это и дорого, между прочим, если в исторической перспективе.

Да что там кино – а монетки напечатать? Это же первое дело – дешево и сердито. Благо были уже в истории сибирские монеты – сделать кальку с символикой праздника, и пойдут они в продажу со свистом, и как минимум туристы будут стоять за ними в очередь. Не говоря уж про банальные значки...

И, главное – деньги-то на все это есть. Вернее, были. Сейчас-то их уже нет – заложены в выступления чисто русских ансамблей, которые прекрасно идут под водочку и омулек для ВИПов. Вот только ВИПам этот праздник – как рыбке зонтик...

А жаль. Можно было бы конфетку сделать из праздника. Правда жаль. Ведь до следующего можем и не дожить...

Автор: Моня Цуцик © Babr24.com ИРКУТСК, БАЙКАЛ 👁 4847 18.02.2011, 12:30 📌 356

URL: <https://babr24.com/?ADE=91770> Bytes: 5835 / 5835 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Моня Цуцик**.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)